IV.2.8 Ahrensburg, den 13.12.2013

Schriftliche Anfrage der FDP - Fraktion vom 12.12.2013
AF /2013 / 006

Thema:
Grundsatzliche Forderungen fir Ahrensburg mit Hilfe des Klimaschutzkonzeptes.

Frage 1)

Gibt es aktuelle geplante Projekte, die von einer Férderung profitieren wiirden?

Antwort:
Ja.

Frage 2)

Wenn ja, welche sind dies? Bitte einzeln mit der jeweils zu erwartenden Férderung in
Euro und Prozent auflisten.

Antwort:

Grundsétzlich soll das noch zu erstellende Klimaschutzkonzept dazu dienen,
strategische Entscheidungsgrundlagen bzw. Planungshilfen fir klimarelevante
Mafinahmen aufzuzeigen. Hierzu gehdéren auch Mallnahmen zur Anpassung an den
Klimawandel.

Im Besonderen ist ein fertiggestelltes Klimaschutzkonzept die Grundvoraussetzung
far die forderfahige und auf maximal 3 Jahre befristete Anstellung eines
Klimaschutzmanagers, der (blicherweise nach Stufe 10 TVOD bezahlt wird. Die
Forderhdhe fiir den Klimaschutzmanager betrédgt — analog zur Foérderhdhe des
Konzeptes — 65 Prozent bei einem stadtischen Eigenanteil von 35 Prozent. Die
Anstellung eines Klimaschutzmanagers in Ahrensburg ist angedacht, aber noch nicht
von den Gremien beschlossen worden (siehe auch Sitzungsvorlage 2012 / 082).

Anmerkung: Die Stadt Bargteheide besitzt einen Klimaschutzmanager.

Aus der befristeten Anstellung eines Klimaschutzmanagers ergeben sich zwei
weitere Moglichkeiten der Forderung:



a) Zur Verstetigung und Institutionalisierung der Stelle fr
Klimaschutzmanagement  wird die Fortsetzung der Tatigkeit des
Klimaschutzmanagers mit tblicherweise 40 Prozent und einer Laufzeit von
maximal 2 Jahren gefordert.

b) Weiterhin wird eine ausgewahlte Klimaschutzmafnahme (beispielsweise die
Wérmesanierung eines stidtischen Gebéudes) mit maximal 50 Prozent
gefordert. Die maximale Férdersumme betragt 250.000 €. Im Falle der
Wahrnehmung  dieser Forderméglichkeit  wird  die Auswahl  der
KlimaschutzmaRnahme erst nach Fertigstellung und Auswertung des
Klimaschutzkonzeptes mOoglich sein.

Frage 3)

Wenn nein, welchen Vorteil erhofft sich die Verwaltung dann aus dem
Klimaschutzkonzept, wenn es denn keine konkreten Fordermdéglichkeiten gibt?

Antwort:
Die Beantwortung dieser Frage ertbrigt sich in Bezug auf die o.g. Erlduterungen.
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